



# Время

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года. №15 (861) 9 - 29 августа 2019 года Цена 4 руб.

## Чебоксарам — 550 лет

Чувашрессовпроф и рескомы отраслевых профсоюзов сердечно поздравляют всех чебоксарцев и всех жителей Чувашской Республики с юбилеем нашей столицы! Пусть она становится всё краше и всё современнее, и вместе с тем остаётся уникальным городом, хранящим дух народа, его традиции и историю! Всем - крепкого здоровья, счастья и любви!

### История — всюду вокруг нас

Наверное, все слышали о том, что нынешний, 2019 год — юбилейный для города Чебоксары. В этом году столица Чувашской Республики отмечает 550-летие. Первое найденное упоминание о Чебоксарах в летописях относится к 1469 году — ко времени правления великого князя Московского и государя всея Руси Ивана III Васильевича. Воевода государя, Иван Руно, идя со своими войсками на Казань, оставил запись, что «ночевал там, где река Чебоксарка впадает в Волгу».

В 1555 году архиепископ Гурий, направленный уже государем Всея Руси Иваном IV Грозным, благословил крепость Чебоксары привезенной иконой Владимирской Божией Матери. Эта икона хранится сейчас во Введенском соборе и считается покровительницей города. Сам же Введенский Собор а также Свято-Троицкий мужской монастырь были построены тогда же,

в шестнадцатом веке, по указу Ивана Грозного. Чебоксары в те времена были городом-крепостью, которому приходилось отражать набеги кочевников.

Город рос и развивался. В 18 веке в Казанской губернии он стал вторым по значению после самой Казани.

В 1920 году Чебоксары стали столицей Чувашской автономной области.

Перенесёмся по времени дальше — в годы Великой Отечественной войны. Из 40 тысяч чебоксарцев 14 тысяч ушли на фронт защищать Родину. Не все вернулись в родной город — на фронтах погибли более 5 тысяч человек.

Во время войны в Чебоксары были эвакуированы Харьковский и Ленинградский электроаппаратные заводы.

Окончание на с. 2.

### На заседании президиума рескома профсоюза работников АСМ РФ



30 июля состоялось очередное заседание президиума республиканской профсоюзной организации работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ

Президиум рассмотрел вопросы проведения отчётно-выборной кампании 2019 года в связи с окончанием сроков полномочий выборных органов первичных и территориальных профсоюзных организаций и в целях проведения отчетно-выборной кампании в Профсоюзе работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения Российской Федерации.

На заседании были утверждены графики проведения собраний в структурных подразделениях первичек, даты проведения отчётно-выборных собраний и конференций в первичных профсоюзных организациях и республиканской отчётно-выборной конференции.

Были рассмотрены также вопросы о положении дел на предприятиях, входящих в профсоюз работников АСМ РФ.

Наш корр.

НА СНИМКЕ: председатель республиканской отраслевой профорганизации В.В. Рыбкина.

### Текстильмаш укрепляет международные связи

В июне Россию посетили представители бизнес-сообщества китайской провинции Шаньдун. Тогда делегация приняла участие в совещании со своими российскими коллегами на Московском экспериментальном заводе №1, руководит которым президент Ассоциации производителей текстильного оборудования «Новые текстильные технологии и машины» Михаил Буянов. Присутствовавший на мероприятии коммерческий директор внешней торговли фирмы Андрей Прохоров рассказал о выпускаемой чебоксарским «Техмашхолдингом» продукции и производственных возможностях предприятия.

Сотрудничество с машиностроителями заинтересовало директора компании по текстильной промышленности «Циндао Цзинь Юйцзя» г-на Сунь Чжигана, который решил посетить холдинг. Фирма производит и продает водоструйные ткацкие станки, ткацкие станки с воздушной струей, вязальные машины из пластика, крутильные ткацкие станки и другое оборудование, которое используется для шитья одежды, изделий домашнего текстиля, аграрных сеток, мешков для овощей, рыболовных сетей, мешков для упаковки водных продуктов, промышленных огнеупорных материалов и других продуктов. Компания подала заявку на получение статуса национального высокотехнологического предприятия. Свою продукцию китайские товаропроизводители экспортируют в США, Пакистан, Мексику, Индию, Вьетнам и другие страны.

В Чебоксарах г-н Сунь Чжиган провел технико-коммерческие



переговоры с генеральным директором холдинга Владимиром Калининским, побывав на сборочном конвейере завода механообработки. Итогами визита гость остался доволен, еще раз выразив готовность к взаимовыгодному сотрудничеству с текстильмашевцами.

Подготовил С. АССОНОВ.  
Фото автора.

### В республике прошла VI Спартакиада трудовых коллективов

VI республиканская Спартакиада, организованная совместно Минспорта Чувашской Республики и Чувашрессовпрофом, определила сильнейших в девяти видах спорта.

Спартакиада - это радость, искренность, возможность поверить в то, что ты способен, и всегда - поддержка друзей. Очень приятно было видеть среди спортсменов трудовых коллективов их профсоюзных лидеров, например, с командой Химпрома на

построение вышла председатель первичной профсоюзной организации Тамара Георгиевна Михайлова.

Большая часть соревнований прошли в спорткомплексе республиканской Спортивной школы олимпийского резерва №3 г. Новочебоксарска. Здесь состоялись соревнования по плаванию, шахматам, армреслингу, легкой атлетике, настольному теннису и другим видам спорта.

Продолжение на с. 4.

### Поздравляем Венегдита Николаевича Лукшина с заслуженной наградой!

Главный технический инспектор труда Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Венегдит Николаевич Лукшин награжден Знаком Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности "За заслуги в охране труда" за многолетнюю работу по защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда.

Аналогичной награды удостоились его коллеги Фёдор Попков, Геннадий Лагутин, Валерий Чистя-

ков - главные технические инспекторы труда Московской городской, Волгоградской, Вологодской региональных организаций Профсоюза.

Поздравляем Венегдита Николаевича с престижной наградой, свидетельствующей об общественном признании его большого вклада в охрану труда членов Профсоюза. Желаем новых успехов, счастья и крепкого здоровья!

Чувашрессовпроф и республиканская организация профсоюза работников образования и науки РФ.



### Есть большой потенциал для развития производства

Литейщики «Тракторных заводов» отметили профессиональный праздник

Накануне профессионального праздника - Дня металлурга, который отмечается ежегодно в третье воскресенье июля, в переполненном зале ДК Агрегатного завода состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднику.

Открыл праздничное мероприятие и первым поздравил работников завода Промлит, Чебоксарского Агрегатного завода, ООО «Литий» и других литейных подразделений Концерна «Тракторные заводы» Председатель Правления Андрей Водопьянов. Он рассказал, что глубоко связан с профессией металлурга и прекрасно её понимает. Андрей Валентинович поблагодарил всех за ответственный и добросовестный труд, а также отметил вклад каждого работника в общий успех Компании.

«За этот год нам удалось стабилизировать ситуацию, увеличить производительность труда и заработную плату металлургов. В первом полугодии 2019 года мы выпустили продукции больше, чем за весь прошлый год, и это результат работы каждого из нас. Более того, у нас имеется колоссальный потенциал для развития. У нас разработана стратегия литейного производства на ближайшие пять лет. Я уверен, что она поможет нам не только существовать, но и создать в Чебоксарах лучший центр компетенций в России. Большое спасибо всем, кто поверил в будущее предприятий. Несмотря на сложность, и большую ответственность, вы сделали шаг вперед, поддержали Концерн, и вместе с вами мы сделаем одно из лучших производств в Европе. Мы сейчас находимся на большом плавном старте» — подчеркнул Андрей Валентинович.

К поздравлениям также присоединился заместитель генерального директора по снабжению ООО «Машиностроительная группа «Концерн «Тракторные заводы», исполнительный директор ООО «Литий» Александр Попов, директор по экономике и финансам ООО «Промлит» Роман Моруннов, заместитель генерального директора по производственно-техническим вопросам ПАО «Чебоксарский агрегатный завод» Сергей Ермаков. Они пожелали всем сталеварам, формовщикам, обрубщикам, стержневикам, инженерам и людям других специальностей крепкого здоровья, трудовых и творческих успехов.

Благородный труд и высокое мастерство является предметом гордости и восхищения за тех, кто выбрал себе сложную профессию литейщика. Так, лучшие металлурги были отмечены на церемонии награждения. Работники предприятий, проявившие высокое мастерство и добросовестный труд, награждены Благодарственными письмами от Председателя Правления ООО «Машиностроительно-индустриальной группы «Концерн «Тракторные заводы» Андрея Водопьянова. Почетные грамоты Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики вручил заместитель министра Сергей Григорьев. Глава администрации Калининского района города Чебоксары Яков Михайлов вручил сотрудникам Концерна Почетные грамоты администрации г. Чебоксары и администрации Калининского района города.

Председатель рескома профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения, председатель профкома ПАО «Промтрактор» Валентина Рыбкина и председатель профкома ПАО «Чебоксарский агрегатный завод» Валерий Жигарев отметили лучших работников наградами от профсоюзных организаций.

В ходе праздничной программы было отмечено, что особой гордостью предприятий были и остаются ветераны. Даже в самые сложные времена эти люди не теряли веру в свое призвание, в свою профессию. Их верности и самоотдаче был посвящен музыкальный номер «Золотые родники — сердце земли моей». Отдельный музыкальный номер был посвящен и столице Чувашии, которая празднует в этом году своё 550-летие.

Для металлургов в этот праздничный вечер свои концертные номера представили: народный ансамбль «Салкус», студия танца «Фрэш», заслуженный работник культуры Чувашской Республики Алексей Московский, вокалист Максим Попов, вокальная группа «Мантана».



Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников автосельхозмашиностроения РФ.

# Чебоксарам — 550 лет История — всюду вокруг нас

Окончание. Начало на с. 1.

В Чувашии, наверное нет ни одной деревни из которой не привлекались бы люди для строительства оборонного завода. О том, как приходилось работать для того, чтобы предприятие в Чебоксарах поскорее вступило в строй, рассказывал корреспонденту газеты «Время» участник Великой Отечественной войны, ветеран профсоюзов Валентин Яковлевич Майоров. Войну он встретил 16-летним, и на его долю выпала сначала изнуряющая работа в тылу, а уж потом — фронт. Повестку 17-летний Валентин получил в августе 1942 года. Сначала он оказался в учебном полку в Марийской Республике, а оттуда уже был направлен под Ленинград. Но сначала была трудовая мобилизация. Как и многих подростков и женщин из деревень, его направили в Чебоксары на строительство нового завода.

Станки, как вспоминает Валентин Яковлевич, первое время работали под открытым небом. Чтобы обеспечить завод электричеством, использовался генератор, который приводил в движение паровоз. Для этого паровоза, чтобы подвести его к заводу, мобилизованные работники, женщины и подростки, рыли туннель. «Он проходил там, где сейчас идёт дорога мимо Лакреевского леса, под мостом», — вспоминает он сейчас.

Из всех инструментов была лопата, которой и рыли туннель. Той же лопатой землю грузили в телегу, на лошади отвозили в сторону, вываливали там — и всё сначала. Жили в шалаше, который построили сами — в том же Лакреевском лесу. Благо стояло лето. «Работа продолжалась в мае, июне, июле 1942 года, — рассказывает Валентин Яковлевич. — Потом нас отпустили домой — убирать урожай».

В годы войны Чебоксары приняли к себе детей из блокадного Ленинграда. Действовали эвакуационный госпиталь для раненых солдат. Они были открыты вот по таким адресам: улица Карла Маркса, 36 (сейчас — администрация г. Чебоксары), улица Карла Маркса, 56 (сейчас — здание Росреестра), улица Михаила Сеспеля, 27 (сейчас — отделение медицинской реабилитации), улица Ленинградская, 22 (впоследствии там размещалась школа №1, сейчас — крупный магазин).

В 1941 году на Чапаевском заводе вышла первая военная продукция. В 1942 году основана лентоткацкая фабрика (позже — АО «Лента»). В августе 1943 года была организована Чебоксарская кондитерская фабрика (ныне Акконд). Словом, город работал и жил, приближая Победу. О многочасовой работе у станков, либо о выезде на работу в поля и за Волгу на заготовку дров, о сборе тёплых вещей для фронта или выступлениях перед ранеными бойцами вспоминают практически все ветераны, заставшие Великую отечественную войну, пусть даже они были совсем детьми.

Чебоксары — город-труженик. На протяжении своей истории он постоянно изменяется. Не будем перечислять все предприятия, выросшие у нас в послевоенные годы. Каждый чебоксарец знает, что продукция концерна «Тракторные заводы», завода имени Чапаева, научно-производственного комплекса «ЭЛАРА» и того же Акконда известна далеко за пределами республики. Всё, что построено в городе и всё, чем он знаменит, — это результат труда множества людей, работавших здесь в прошлые годы и работающих сейчас.

Думая об истории города, хочется понять, что было до тебя в тех местах, которые тебе ближе всего — там, где ты работаешь и живёшь. Но, например, вы (как и автор этих строк) живёте в новом микрорайоне, где ещё в ваши школьные годы был огромный пустырь на краю города. А вот что было там, где вы работаете? Для журналиста профсоюзной газеты адрес его работы — это улица Калинина, 66, Дом союзов.

Профобъединение Чувашии переехало сюда, в новое здание

с большими окнами, в 1971 году. До этого профсоюзы располагались в административном здании в центре города (сейчас это Площадь Республики, 2. По этому адресу сейчас находится администрация города Чебоксары).

Улица Калинина тогда выглядела иначе, чем сейчас, да и само здание Дома союзов было не таким большим — пристрой к нему появился позже, в конце 70-х годов. А здание Чувашского художественного музея, большое и светлое, украшенное скульптурами, было построено уже в 1985 году.

Не станем перечислять все здания и сооружения, которые можно увидеть, пройдя по не такой уж длинной улице. Скажем только, что здесь расположены такие образцы промышленного зодчества советского времени, как здания чулочно-трикотажной фабрики, ныне АО «Волжская текстильная компания», выполненное из белой панели в стиле конструктивизма, и здание производственного цеха АО «Лента».

До революции улица Калинина называлась Воскресенской. В первые годы Советской власти ей было присвоено имя Карла Грасиса Вторая, по фамилии первого председателя Чебоксарского Совета рабочих и солдатских депутатов, первого редактора газеты «Чебоксарская правда». В ноябре 2015 года глава администрации города Чебоксары подписал постановление о переименовании части улицы Калинина в улицу Сергея Радонежского (эта улица протянулась от дома № 1 до дома № 67 по нечетной стороне и от дома № 26 до дома № 50 по четной стороне улицы Калинина, она соединяет Красную площадь и улицу Калинина).

Улица всегда была очень зелёной. Вот что писал известный краевед Александр Терентьев:

**«В старину улица являлась продолжением этапа для ссыльных и каторжников, выходила на Казанский тракт. В народе его называли Екатеринбургским. По приказу императрицы Екатерины II путь на Казань был обсажен с обеих сторон двумя линиями берёз. В междуречьях проходила пешеходная дорога. Вековые деревья вплоть до середины тридцатых годов XX века были украшением местности».**

И, кроме того, поблизости находилась деревня Кнутиха (не потому ли она так называлась, что ссыльные по проходившему мимо этапу гнали кнутом?). И, несмотря на своё страшное название, она славилась прекрасными яблоневыми садами, о которых и сейчас можно услышать от стариков.

И сегодня в скверах, например, у Чувашского художественного музея или у Дома союзов можно увидеть разных птиц: сорок, ворон, галок. Зимой сюда прилетают синицы и снегирь. Совсем недавно — ещё в десятых годах XXI века — напротив Дома союзов тянулись двухэтажные дома, сейчас их сменили многоэтажки. Но очень хочется верить, что как бы улица ни менялась, она сохранит свою зелень, свои деревья, в которых выют гнёзда птицы.

Готовя этот материал, редакция газеты, конечно, не ставила перед собой задачи охватить всё сразу — даже об одной улице. Скорее, наша задача — пробудить у читателей интерес к местам, где мы живём и работаем, помочь увидеть неожиданное в обычном, понять, сколько интересного содержится в истории нашего города.

**И, конечно, мы от души поздравляем всех чебоксарцев и всех жителей республики с юбилеем нашей столицы! Пусть она всегда остаётся красивым, современным и вместе с тем очень уютным и чистым городом, пусть люди в нём имеют все возможности для полной, счастливой жизни, для раскрытия людьми всех своих способностей, для полноценной работы и отдыха! Всем - крепкого здоровья, радости и любви!**



В наших музеях, в книгах и в открытых источниках в Интернете можно найти массу фотографий нашего города в старые времена. Мы решили выбрать вот это фото. Оно, может быть, нагляднее всего иллюстрирует, как меняется наша жизнь на протяжении времени.

Как сто лет назад люди узнавали новости? Например, вот так: собираясь на площади у Красных ворот, они же — Триумфальная арка. Она была построена неподалёку от Красной площади, на пересечении улиц Розы Люксембург и М. Сеспеля (тогда ещё Малой Советской). Арка состояла из двух башен, соединённых балконом переходом, над которым была стрельчатая двухскатная крыша-шатер со «скворешней».

По информации с сайта cheb.ru, датой постройки ворот следует считать 1924 год. В выходившей тогда газете «Канаш» от 12 ноября под рубрикой «Октябрьские праздничные дни в Чебоксарах» помещена информация: 7 ноября на Красной площади открыты «Октябрь хапки» (Октябрьские ворота). Корреспондент газеты был в восторге от электрического освещения трибуны, от выступлений на митинге, среди которых были участники октябрьских событий.

Ораторы выступали перед собравшимися людьми, поднимались над площадью на балконы, имевшиеся на арке. С высоты над площадью далеко разносились слова. А в 1926 году на Триумфальной арке был установлен первый и единственный тогда в городе репродуктор-громкоговоритель — на самом верху, в башне — «скворешне».

Радиорепродуктор, транслирующий голоса и музыку из самой Москвы, многими воспринимался как чудо техники. Сохранились воспоминания старожилов о том, что находились любопытные, которым хотелось самим посмотреть, откуда идут звуки — и люди забирались наверх.

В конце двадцатых годов Красные ворота были разобраны. На фотографии, по информации краеведов, запечатлен траурный митинг по случаю смерти М. В. Фрунзе 3 ноября 1925 года. Радио здесь ещё нет.

История сохранила и кадры со строительства арки. В руках у рабочих — пилы, топоры. Все заняты своим делом. Это люди, жившие до нас. Наверняка, они тоже любили свой город и создавали, что их труд делает его лучше.



## Личный вклад в развитие города Чебоксары

**В ПАО «Промтрактор» состоялась встреча трудового коллектива, которая была посвящена юбилею г. Чебоксары. Одним из самых трогательных моментов мероприятия стало чествование граждан, внесших весомый вклад в развитие столицы Чувашии. Они удостоены медали «В память о 550-летию города Чебоксары», которая в знаменательный для города год учреждена по инициативе главы администрации Алексея Ладыхова.**

Глава администрации Калининского района г. Чебоксары под нескончаемые аплодисменты вручил юбилейную медаль директору Научно-технического музея истории трактора Альберту Сергееву и председателю первичной профсоюзной организации ПАО «Промтрактор», члену Совета регионального отделения «Союз-Маш России» Валентине Рыбкиной.

«Сегодня мы продолжаем новую традицию и в год 550-летия г. Чебоксары вручаем специальные медали. Вы внесли личный вклад в развитие города, ваша деятельность способствует повышению авторитета столицы Чувашии. Вы — гордость нашего города, большой пример для подрастающего поколения. Спасибо вам за трудолюбие и деятельность во благо города! Желаем вам творческих успехов и семейного тепла», — отметил в своем поздравительном слове Яков Михайлов.

«Наш музей — уникальный в своем роде. Мы совершенствуемся, а горожане замечают это, все чаще посещая его. Выражаю благодарность за эту награду. Будем и дальше трудиться во благо нашего предприятия и города в целом», — подчеркнул Альберт Сергеев.

Также он рассказал, что музей является единственным в России научно-техническим и просветительским центром, нацеленным на изучение эволюции мирового тракторостроения и прошедшем государственную регистрацию. Экспозиции размещаются на площади более 1,5 тыс. кв. м.

«Эта награда в первую очередь не моя, а всего нашего друж-

ного коллектива, — отметила Валентина Рыбкина. — Своим трудом и старанием мы вывели предприятие на новый уровень. Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Ставим перед собой новые задачи и надеемся на дальнейшую поддержку руководства города и республики», — выразила слова благодарности Валентина Рыбкина.

Валентина Владимировна имеет за своими плечами богатый трудовой стаж. Она освоила несколько профессий, успев поработать воспитателем, старшей пионервожатой, учителем русского языка и литературы. С 1989 года и по настоящее время является председателем первичной Профсоюзной организации предприятия ПАО «Промтрактор».

Трудовому коллективу продемонстрирована презентация и видеofilm, повествующие о славных страницах из истории Чебоксар и программе праздничных мероприятий ко Дню города. В частности, из данного материала сотрудники узнали, что празднование 550-летия города растянется на целую неделю — с 17 по 25 августа. В эти дни пройдут возложение цветов к памятникам, праздничные мероприятия в микрорайонах, массовая «Зарядка со звездой», «Творческий бульвар», выступление пилотажной группы «Стрижи», коллектива «Хор Турецкого» и многое другое. А исторический блок рассказал о первом упоминании о городе, этапах его развития, прославленных земляках, Чебоксарах в сегодняшние дни.

«Вот живешь в этом городе и даже не знаешь, что раньше на этом месте происходили определенные события, существовали некие здания. А фильм в доступной форме и за короткое время рассказывает обо всем этом. Я бы посмотрела еще раз», — делится впечатлениями один из сотрудников предприятия.

**Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников автосельхозмашиностроения РФ.**



**ОТ РЕДАКЦИИ. Мы от души поздравляем Валентину Владимировну Рыбкину и Альберта Николаевича Сергеева! Желаем каждому из них дальнейших успехов, радости от своего труда, здоровья и благополучия!**

**Дорогие наши читатели! Мы будем рады вашим рассказам о ваших коллегах, сослуживцах, благодаря многолетней и увлечённой работе которых жизнь в городе так или иначе меняется к лучшему. Это наш общий город, и мы будем рады рассказать на своих страницах о людях, которые работают в нём, делая его лучше — для всех.**

**Ваше «ВРЕМЯ»**

**Вопрос-ответ****Что такое Школа молодого профсоюзного лидера?**

– Слышал, что Чувашрессовпрофом совместно с Молодежным советом ежегодно проводится «Школа молодого профсоюзного лидера». Что это за Школа?

**Е. МИХЕЕВ**

– «Школа молодого профсоюзного лидера» – профильный молодежный социальный проект направленный на развития профсоюзного молодежного движения. Он представляет собой систему образовательных мер, который способствует совершенствованию квалификации молодых профсоюзных лидеров. Проект поможет освоить азы и инновации профсоюзной работы, поможет изучить и разработать эффективные механизмы мотивации профсоюзного движения, позволит повысить уровень правовой грамотности среди молодежи.

**Молодежный совет Чувашрессовпрофа.**

**На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары**

**Вопрос: С какой периодичностью работодатель обязан выплачивать работнику заработную плату?**

**Ответ:** В соответствии со ст. 136 Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

Таким образом, вышеуказанными положениями трудового законодательства обозначена периодичность выплаты заработной платы каждые 15 дней. Вместе с тем, проведенными прокуратурой района проверками в деятельности управляющих компаний, осуществляющими деятельность на территории района, выявлены факты выплаты заработной платы работникам один раз в месяц, что не отвечает требованиям ст.136 ТК РФ.

Прокуратура Калининского района г.Чебоксары провела проверку соблюдения трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы индивидуального предпринимателя. Установлено, что выплата зарплаты работникам за период с января по апрель 2019 работодателем производилась один раз в месяц, что грубо нарушало права работников предусмотренные ст.136 ТК РФ.

По результатам проверки в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы). Материал проверки для принятия решения о привлечении работодателя к административной ответственности направлен в ГИТ в ЧР.

**Вопрос: Какие правовые последствия наступают в случае, если работодателем при трудоустройстве работника, ранее уволенного с государственной службы, не исполнена обязанность по направлению уведомления по предыдущему месту работы?**

**Ответ:** Прокуратурой района в первом квартале 2019 года организованы и проведены проверки исполнения работодателями законодательства о противодействии коррупции в части своевременности направления сведения о трудоустройстве бывшего государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы.

Так, в силу требований ч.4 ст.12 Федерального закона «О противодействии коррупции» и ч.2 ст.64.1 Трудового кодекса РФ работодатель при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Порядок сообщения таких сведений установлен Постановлением Правительства РФ от 21.01.2015 № 29 «Об утверждении Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации».

Таким образом, законодательством предусмотрена обязанность работодателя в десятидневный срок информировать о приеме на работу по прежнему месту работы государственного служащего, в случае неисполнения указанной обязанности КоАП РФ предусмотрена административная ответственность по ст.19.29 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа.

Прокуратурой района в рамках проверки, проведенной в истекшем периоде 2019 года, выявлено 5 фактов нарушения вышеуказанных требований законодательства, в отношении работодателей возбуждены дела об административных правонарушениях по ст.19.29 КоАП РФ и 7 лиц привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

**ВАЖНО:** в прокуратуре Калининского района г.Чебоксары действует «горячая линия» по вопросам нарушения трудового законодательства. По фактам нарушения трудового законодательства, в том числе несвоевременной выплаты заработной платы, выплаты заработной платы «в конвертах», а также ненадлежащего оформления трудовых отношений, можно обратиться в прокуратуру Калининского района г.Чебоксары по телефонам «горячей линии» 88352 52-12-56 или 88352 52-30-98.

**Заместитель прокурора района,  
советник юстиции**

**Е.А. ЧУРБАНОВА.**

**Инженеры будущего проходят практику на «Тракторных заводах»**

На Чебоксарском заводе промышленных тракторов, на Агрегатном заводе и в Международной инженеринговой компании по разработке новой техники проходят конструктивную практику студенты Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана.

Уже не первый год «Тракторные заводы» сотрудничают с московскими ВУЗами по организации производственной практики студентов, являющейся важнейшей частью учебного процесса. Будущие специалисты знакомятся со структурой предприятий, технологическими процессами изготовления промышленной продукции, применяемыми средствами производства, процессом проектирования и разработки продукции – всеми этапами, без которых не может быть произведен хороший трактор.

Новое поколение машиностроителей из Москвы приезжает в столицу Чувашии не случайно. Чебоксарский завод промышленных тракторов не имеет себе равных по сложности продукта и производственных процессов в регионе, и является одним из наиболее передовых в России в отношении сложных технологий.

На чебоксарском предприятии недавно закончилась преддипломная практика студентов Московского Политехнического института, кафедры «Стандартизация, метрология и сертификация». Все они на отлично защитили дипломы, которые были написаны на Промтракторе. А теперь более двадцати студентов с кафедры «Многоцелевые гусеничные машины и мобильные работы» МГТУ им. Н.Э. Баумана побывали тут на ознакомительной практике. Пятерым из них посчастливилось остаться на конструктивную практику в инженеринговую компанию ООО «МИКОНТ».

По словам преподавателя, который сопровождает ребят и не первый год приезжает в Чебоксары, студенты, прошедшие стажировку на предприятиях Концерна «Тракторные заводы», приобретают ясное представление, что такое завод, какой это тяжелый и, в то же время, благородный труд. Будущие инженеры признаются, что теперь более четко понимают в каком направлении нужно развивать практические навыки и профессиональные компетенции.

**Музей истории трактора принял участие в республиканском Дне поля**

**В открытии межрегиональной выставки-демонстрации «День Поля-2019», которая прошла в Цивильском районе Чувашской Республики, снова принял участие Музей истории трактора вместе с фанатами музея – работниками Тракторных заводов и детьми из клуба «Четруша», продемонстрировав свои раритетные экспонаты.**

Музей истории трактора, созданный Концерном «Тракторные заводы», все чаще приглашают организаторы межрегиональных выставок. Совсем недавно экспонаты и те, кто их представляют, вернулись со Дня поля Татарстана. А уже через 2 недели музей стал «гвоздём программы» на Дне поля родной республики, площадкой которого в этом году выступил Цивильский район. Раритетная тракторная техника демонстрирует здесь своё ретро-шоу уже второй год подряд.

Яркое выступление, созданное творческой командой во главе с директором музея Альбертом Сергеевым, неизменно привлекает внимание участников любого праздника благодаря своей уникальности. Каждый номер посвящен необыкновенным машинам и музею, который бережно хранит тракторную историю. И в этот раз на глазах почетных гостей - Председателя Кабинета министров Чувашии Ивана Моторина, члена Совета Федерации от Чувашской Республики Вадима Николаева, министра сельского хозяйства республики Сергея Артамонова, главы администрации Цивильского района Игоря Николаева, а также всех участников межрегиональной выставки, ретро-техника закружилась в танце.

В этом году представление с участием тракторов развернулось с еще большим размахом. Все больше старинных машин «оживают» и показывают себя во всей красе. Впервые показал свою уникальность, красоту и силу в движении стальной красавец - трактор СХТЗ-15/30, созданный в 30-е годы прошлого века. Историческую ценность такой машины нельзя переоценить

– именно такие трактора помогали людям в период коллективизации. На такой машине совершила трудовой подвиг знаменитая Паша Ангелина.

Любой из тракторов имеет богатую историю и не менее яркое будущее. На выставке гармонично смотрелись рядом музейный экспонат «John Deere» и современная модель трактора той же фирмы, запасные части к которому производит Концерн «Тракторные заводы».

В очередной раз поразили участников мероприятия девушки-трактористки, виртуозно исполнившие танцы тракторов. А Четруши со своими родителями-работниками «Тракторных заводов» напомнили всем, что в Чебоксарах работает единственный в России музей истории трактора, созданный Концерном «Тракторные заводы» и при всемерной поддержке ГК «Ростех» и Союзом машиностроителей России, прикоснуться к «живым» экспонатам которого может любой желающий.



**Материалы подборки предоставлены республиканской организацией профсоюза работников автосельхозмашиностроения РФ.**

# В республике прошла VI Спартакиада трудовых коллективов

Продолжение. Начало на с. 1.



На открытии Спартакиады спортсменов приветствовали министр физической культуры и спорта Чувашской Республики Михаил Богаратов, заместитель главы администрации Новочебоксарска по социальным вопросам Ольга Матина и заместитель председателя Союза "Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов "Чувашрессовпроф" Ирина Филиппова.

Гости соревнований тепло приветствовали спортсменов на манеже СШОР № 3, а также пожелали командам успехов, удачи и честных побед.



Сразу после приветствия на манеже состоялось награждение победителей и призеров соревнований по волейболу, прошедших ранее в рамках зачета VI Спартакиады трудовых коллективов.

Среди мужчин сильнейшими стали работники СХПК "Труд" (Яльчикский район), серебро завоевали представители ПАО "Химпром", третьими стали волейболисты АО "ЭЛАРА".

Среди женских команд чемпионками стали участницы команды Чувашского отделения № 8613 ПАО "Сбербанк", а второе место заняла команда работниц ОАО "Букет Чувашии".

Медали, кубки и дипломы им вручил министр физической культуры и спорта Чувашской Республики Михаил Богаратов.

В завершение торжественной части перед командами выступили дети и взрослые из вокальной студии "Шевле" Дворца культуры "Химик" с красочными музыкальными номерами.

Затем участники разошлись по спортивным площадкам.

**И вот — напряжённый спортивный день закончен, подведены итоги соревнований.**

Лучшими в беге стали представители «Коммунальные сети города Новочебоксарск», второй результат у ПАО «Сбербанк», третий - у команды ОАО «Букет Чувашии».

В соревнованиях по баскетболу 3х3 среди мужчин заслуженное первое место заняла команда ПАО «Сбербанк». Призерами стали команды «Химпром» и «Кейсистемс».

В состязаниях по армрестлингу лучшими стал коллектив СХПК «Труд» Яльчикского района. Второе место у ПАО «Сбербанк», третье — за НПП «ТехноТрон».

СХПК «Труд» из Яльчикского района также показали лучший результат и в гиревом спорте. Немного уступили лидеру команды АБС «Электро» и ПАО «Сбербанк».

В плавании не было равных команде Красночетайского райпо. Именно она стала первой. Второе и третье места заняли представители ПАО «Сбербанк» и «Коммунальные сети города Новочебоксарск» соответственно.

Лучшими игроками в шахматы оказались участники коллектива «Гармония» из Цивильска. Далее закрепились сборные Ибресинского райпо и АО «ЭЛАРА».

По результатам соревнований в настольном теннисе первую позицию рейтинга заняла команда «АБС Электро». Вторыми стали представители ПАО «Химпром», третьими — команда райпо Моргаушского района.

Спартакиада трудовых коллективов республики завершилась перетягиванием каната. Первую позицию рейтинга в общекомандном весе до 720 кг заняли представители СХПК «Труд» из Яльчикского района, вторыми стали участники команды ПАО «Сбербанк», третьими — сотрудники ПАО «Т Плюс». В группе свыше 720 кг первое и второе места поделили ПАО «Химпром» и АО «Элара».

По результатам Спартакиады кубок самого спортивного трудового коллектива получила команда ПАО «Сбербанк». Вторыми стали представители ПАО «Т Плюс» и тройку призеров замкнули участники АО «ЭЛАРА».

По итогам республиканской Спартакиады сильнейшая команда получила право представлять республику на всероссийском уровне.

**Чувашрессовпроф от души поздравляет всех победителей и всех участников Спартакиады. Без сомнения, требуется сила, воля к победе, тренированность, чтобы оказаться сильнейшим и победить соперника. Но не меньше мужества нужно, чтобы и видя, что придёшь к финишу последним, или что противник явно побеждает**



тебя, всё-таки продолжать бороться и стремиться к победе. Не зря говорят, что главная победа - это победа над собой. Спорт - это всегда рост над собой, расширение собственных возможностей. Наверняка, это почувствовали все участники соревнований.

Хочется пожелать каждому спортсмену успехов на новых дистанциях, здоровья и радости от спортивных побед - в том числе и над самим собой!



Главный редактор Е.В. Басова.  
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13  
Индекс - ПГ756  
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 09.08.2019  
Заказ 2301. Тираж 1130.

Учредитель и издатель -- Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»